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Le 12 novembre 2012
	QUESTIONNAIRE SUR VOS CONDITIONS DE TRAVAIL


Cher(e)s Collègues,
SOLIDAIRES GMF réalise un questionnaire anonyme sur vos conditions de travail dans la suite logique de son tract intitulé "Conditions de Travail, les salariés sont en danger". 
En effet, vous êtes nombreux à nous dire que vous en avez assez des pressions incessantes des hiérarchies pour faire du chiffre, des charges de travail trop importantes et/ou inadaptées, des méthodes de management à la limite du harcèlement, des réorganisations qui vous font perdre vos repères, des sous effectifs qui génèrent des conditions de travail à flux tendu,… 
Solidaires GMF agit dans l'entreprise pour l'amélioration de vos conditions de travail et veut amplifier son action pour que la GMF change sa manière de diriger et de manager ses équipes et qu’elle assume en sa qualité d’employeur son obligation en matière de santé physique et mentale des salariés.
Aussi, plus vous serez nombreux à répondre à ce questionnaire, dont le résultat vous sera communiqué à l’issue du sondage, plus nous serons aptes à contraindre la Direction à engager des actions correctives. Nous vous remercions donc de votre participation active.
Selon vos préférences, ce questionnaire peut être également rempli en ligne sur notre site internet http://solidairesgmf.free.fr , cela est plus simple, puisque dans ce cas, vous n’avez rien à nous retourner. 
Lien direct à coller dans votre navigateur : http://solidairesgmf.free.fr/crbst_126.html 
Intéressant aussi, puisqu’à partir de la page du questionnaire, vous pourrez voir en direct la progression des résultats du sondage au fur et à mesure de vos participations. Pour ce faire, il suffira de cliquer sur le bouton « voir les résultats ».
Pour toute question, vous pouvez joindre :
SOLIDAIRES GMF ASSURANCES
JEAN PIERRE MÉO ou ÉRIC PEYRONNEL
Tel : 06 74 79 96 03 ou 06 52 76 66 60
Mail : solidairesgmf@free.fr 
