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NAISSANCE DE L’UNION SYNDICALE SOLIDAIRES A GMF ASSURANCES !!!

REJOIGNEZ NOUS POUR CONSTRUIRE 

ENSEMBLE UN SYNDICALISME NOUVEAU 
POUR REUSSIR CE CHALLENGE, NOUS AVONS BESOIN DE VOUS TOUS !

Nous voulons présenter partout des listes UNION SYNDICALE SOLIDAIRES aux prochaines élections du Comité d’Entreprise et des Délégués du Personnel.

ENSEMBLE ET EN TOUTE AUTONOMIE, nous pourrons reconstruire quelque chose de nouveau, développer un syndicalisme moderne, sans tabou et le plus proche des aspirations et des préoccupations des salariés, un syndicalisme combatif, force de proposition mais sans compromissions et sans aucune complaisance, un syndicalisme constructif, un syndicalisme qui crée l’Unité pour empêcher la Direction de nous diviser, un syndicalisme qui fait barrage au déclin de notre statut social et aux dégradations de nos conditions de travail, un syndicalisme qui lutte contre toute forme de discrimination (sexe, âge, handicap, origine…).
Le syndicalisme a aussi besoin de sang neuf avec des idées nouvelles pour bousculer le système actuel, les habitudes et les routines, il a également besoin de se rénover pour donner une meilleure image et pour se développer. 
GMF ASSURANCES, qui avait contesté ma désignation de Représentant de Section Syndicale du 25 septembre 2009, a été déboutée et condamnée à payer à l’UNION SYNDICALE SOLIDAIRES la somme de 500 € sur le fondement de l’article 700 du Code de la procédure civile.
Le Juge a considéré que l’Union Syndicale Solidaires remplissait toutes les conditions posées la Loi du 20/08/2008 pour la création d’une section syndicale et la désignation d’un représentant de section syndicale à GMF ASSURANCES.

Cela est donc pour moi une grande victoire !!! Elle récompense ma ténacité et  motive plus que jamais ma volonté de continuer à militer à vos côtés pour défendre et améliorer notre statut social.
La première étape étant franchie, il me faut maintenant travailler d’arrache-pied pour réussir à implanter aux prochaines élections, l’Union Syndicale Solidaires au sein de GMF ASSURANCES.

La tâche ne sera pas facile. Car en effet, depuis la nouvelle loi du 20 août 2008, tout syndicat est représentatif au sein d'une entreprise que dans la mesure où il obtient 10% des suffrages exprimés (hors votes blancs et nuls) au premier tour des élections des titulaires au Comité d’Entreprise. ENSEMBLE, NOUS POUVONS LE FAIRE !!!
	UNISSONS-NOUS
REJOIGNEZ-NOUS POUR UN SYNDICALISME NOUVEAU !!!

Eric PEYRONNEL de Cap Levallois et Peter HACINLIOGLU du GMF Conseil de Brest, tous deux anciens militants du SAP/GMF UNSA, sont déjà à mes côtés, d’autres sont prêts à nous rejoindre, n’hésitez pas à faire comme eux pour construire ensemble un syndicat au service de tous les salariés, un syndicat qui travaille dans leur seul intérêt.

ADHÉREZ à l’UNION SYNDICALE SOLIDAIRES !!!
PRÉSENTEZ-VOUS A NOS CÔTÉS
SUR LES LISTES ÉLECTORALES DE l’UNION SYNDICALE SOLIDAIRES
PLUS NOUS SERONS NOMBREUX

PLUS NOUS METTRONS LES CHANCES DE NOTRE CÔTÉ 
POUR PASSER LE CAP DES 10 %.



Je reste à votre disposition pour toute demande de précisions complémentaires. 

Téléphonez-moi au 01 41 40 54 91 ou au 06 74 79 96 03. Vous pouvez joindre également Peter HACINLIOGLU au 06 29 40 07 27 et Eric PEYRONNEL.au 01 49 64 36 42
Je reviendrai vers vous prochainement pour vous exposer les revendications que nous entendons mener à GMF ASSURANCES.

Jean Pierre MEO

Représentant de Section Syndicale UNION SYNDICALE SOLIDAIRES
DT Risques Spécifiques 140 – 148  Rue Anatole France 92300 Levallois Perret

Email : solidairesgmf@free.fr - ( 06 74 79 96 03
Site Internet : http://meojeanpierre.ifrance.com
